

Знамя победы

№ 99 (463)

четверг,

13 декабря 1951 г.

Цена 15 коп.

Работники лесной промышленности аймака, колхозники и колхозницы, занятые на лесозаготовках! Приложим все наши силы, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план лесозаготовок четвертого квартала!

Успешно выполнить план четвертого квартала

Развернувшееся строительство гигантских строек коммунизма на Волге и Днестре, в Туркмении и на Дону требуют от лесозаготовительных предприятий с каждым днем все больше и больше высококачественной деловой древесины.

Придавая важное значение делу выполнения плана лесозаготовок, лесные предприятия аймака с 20 ноября по 20 декабря объявили стахановский месячник по лесозаготовкам. Как и следовало ожидать, за период месячника значительно повысилась производительность труда на всех фазах работ.

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого квартала по лесозаготовкам, колхозники и колхозницы нашего аймака, занятые на лесозаготовках в Байкальском леспрохозе, дают высокие показатели в работе. Лесорубы колхозов имени Молотова, имени Сталина, имени Орджоникидзе, имени 7 съезда Советов и др. свои дневные задания выполняют на 120—130 процентов.

Неплохих показателей в работе добились возчики. План вывозки древесины четвертого квартала по состоянию на 5 декабря выполнен в целом по аймаку на 47,1 процента. Особенно высоких показателей в работе добились колхозы имени 7 съезда Советов, «Путь к коммунизму» и имени Чкалова. Их производительность составляет 130—140 процентов дневной нормы.

План четвертого квартала текущего года будет успешно выполнен, если руководители колхозов, секретари партийных организаций и председатели исполкомов сельских Советов делу выполнения плана лесозаготовок уделят должное внимание.

Необходимо каждому колхозу и сельсовету принять срочные меры к выставлению на лесозаготовки, плановое количество людей и лошадей. Надо добиться такого положения, чтобы каждый колхоз в самые ближайшие дни направил в Байкальский леспрохоз своих людей и, чтобы на лесозаготовки до конца декабря выехал или председатель правления колхоза, или кто-нибудь из членов правления. Выехав на место, руководители колхозов должны шире развернуть социалистическое соревнование среди лесорубов и возчиков за успешное выполнение плана лесозаготовок четвертого квартала.

Необходимо также обратить серьезное внимание на обеспечение фуражом лошадей, занятых на вывозке леса. Следовательно, надо организовать бесперебойную доставку фуража и продуктов питания лесорубам.

Дирекция Байкальского и Итанцинского леспрохозов, сей час, в течение декабря необходимо сократить до минимума все вспомогательные работы, поставить на прямые работы всех кадровых рабочих, механизмы, собственный обоз в размерах, обеспечивающих безусловное выполнение утвержденных трестом суточных заданий в целом по леспрохозам.

В период стахановского месячника Байкальский, Итанцинский леспрохозы, Селенгинский шпалозавод провели значительную работу по улучшению организации труда, использованию механизмов, имеющихся в этих заготовительных организациях, добились некоторого повышения темпов заготовки, трелевки, вывозки древесины. Однако темпы заготовки и вывозки древесины не достигли того, как требует постановление Совета Министров БМАСР и бюро Обкома ВКП(б). Не сделали коренного перелома в выставлении дополнительной рабочей силы и лошадей на лесозаготовки многие руководители колхозов нашего аймака. А надо прямо сказать, что план выставления людей и лошадей на выполнение плана лесозаготовок не выполнен не одним колхозом аймака.

Для того, чтобы выполнить план четвертого квартала необходимо выставить колхозам в ближайшие 3—5 дней потребное количество рабочей и тягловой силы с тем, чтобы к концу декабря не только выполнить, но и перевыполнить план лесозаготовок четвертого квартала.

Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям надо шире развернуть социалистическое соревнование, встать во главе соревнующихся и повседневно руководить соревнованием. Надо улучшить массово-политическую работу среди лесорубов и возчиков, улучшить бытовые условия рабочих. Партийные организации должны всю свою деятельность направить на то, чтобы мобилизовать все силы, все средства, имеющиеся в лесозаготовительных организациях на безусловное выполнение квартального плана лесозаготовок.

Товарищи рабочие и колхозники, работающие на лесозаготовках! Шире развернем социалистическое соревнование за выполнение плана лесозаготовок четвертого квартала, дадим стране больше высококачественной деловой древесины, приложим все наши силы, чтобы сдержать свое слово, данное великому вождю, учителю и другу всего прогрессивного человечества, родному и любимому товарищу Сталину.

Животноводство — доходная отрасль

Всемерному развитию животноводства, повышению его продуктивности, улучшению качества животных уделяется нашим правительством исключительное большое внимание.

Выполняя указания партии и правительства, животноводы нашего колхоза из года в год улучшают породность скота. Улучшение качества животных повышает и доходность от общественного стада.

За десять месяцев текущего года колхоз «Путь к коммунизму» от молочных продуктов получил 72187 рублей доходов, а всего за этот 10-месячный срок получено доходов 94482 рубля. Такую же, примерно, сумму доходов наш колхоз получил за весь 1950 год.

Главным условием в развитии животноводства, повышении

его продуктивности являются хороший уход и содержание животных. Учитывая это, мы на животноводство выделяем лучших людей колхоза, любящих это дело. Благодаря хорошему уходу, кормлению и содержанию животных, наш колхоз в 1951 году первым в аймаке рассчитался с государством по поставкам молока.

Выполнив первую заповедь, колхоз в порядке госзакупа продал государству 30 тысяч литров молока базисной жирности. За проданное молоко государство колхозу выдало автомашину ГАЗ—51 и кроме этого колхоз получил 13,5 тыс. рублей деньгами. Сейчас колхоз сдает молоко в счет 1952 года. На 8 декабря уже сдано государству свыше 4600

литров молока базисной жирности.

Лучшие животноводы в этом году за 1950 год получили дополнительную оплату. Так, доярки Шульгина Ольга Григорьевна, Патрашина Анна Евгеньевна в порядке дополнительной оплаты труда получили по одному ягненку 6-месячного возраста; Пастухи — Хмелева Елизавета Спиридоновна, Пушкарева Нина Михайловна, Дурец Елизавета Григорьевна, Архипов Петр Михайлович получили по 150 литров молока каждый.

Животноводы и все колхозники нашей артели прилагают свои усилия к тому, чтобы животноводство давало еще более высокие доходы колхозу.

В. ТАРАСОВ,
счетовод колхоза.

Больше внимания созданию прочной кормовой базы

Партия и правительство поставили во весь рост задачу всемерного развития животноводства, как центральную задачу партии и советского государства в развитии сельского хозяйства страны.

Выполнение этой важной задачи требует особого внимания со стороны всех работников сельского хозяйства. Вполне понятно, чтобы обеспечить успехи, необходимо подвести материальные основы и, прежде всего, создать прочную кормовую базу. Как известно, кормовая база является основой социалистического животноводства.

Учитывая, что основным источником кормов в колхозах аймака являются пока что, естественные сенокосы и пастбища, — ставится задача всемерно повышать их урожайность.

В 1952 году урожайность сенокосов в среднем по аймаку должна составить не менее 14 центнеров с каждого гектара.

Это налагает на колхозы аймака, специалистов сельского хозяйства, бригады по кормодобыванию и работников животноводства ответственнейшую задачу.

Следовательно, надо сейчас, зимой и в течение весны и лета приложить максимум усилий, чтобы получить высокий урожай трав и обеспечить в 1952 году прочную кормовую базу для растущего животноводства.

Наукой и практикой доказано, что для получения высоких урожаев трав нужно заботиться не только об обеспечении растений водой, но и одновременным снабжением их пищей. Повышенная потребность растений луга в питательных веществах объясняется тем, что с урожаем из почвы выносятся значительное количество минеральных веществ и азота. Кроме того, часть пищи растений

закрепляется в мощно развитой корневой системе и органическом запасе.

Внесение удобрений не только улучшает пищевой режим, но и позволяет уменьшить непроизводительный расход растений на единицу урожая.

В системе мероприятий, применяемых передовиками-луговодами, — навозное удобрение занимает одно из важных мест. Навоз является лучшим по действию и наиболее доступным удобрением. Он содержит в своем составе все основные элементы пищи растений. Некоторое преобладание в навозе азота над калием и фосфором способствует усилению в травостое группы злаковых растений и успешному развитию большой зеленой массы вегетативных органов.

С навозом в почву вносятся микроорганизмы, способствующие разложению органических остатков на поверхности луга и превращению питательных веществ почвы в легкодоступное для растений состояние.

При разложении навоза выделяется углекислота, газ, также необходимый для питания растений. Навоз проявляет защитное действие в отношении зимующих побегов трав, предохраняет почву от излишнего испарения влаги. Свое действие навоз проявляет в течение продолжительного срока — 3—5 лет. В каждом колхозе должен иметься продуманный план удобрения лугов. В этом плане, как правило, устанавливается очередность внесения удобрений на отдельные участки луга с таким расчетом, чтобы каждый из них получил один раз в 3—4 года в количестве, не менее 80—100 везов на гектар. Перед вывозкой навоза нужно установить, какая именно часть луга должна быть удобрена в данном году и откуда, с какой фер-

мы лучше всего на этот участок вывозить навоз.

При вывозке кучи навоза раскладываются равномерно по всей площади, что сокращает весенние работы по распределению удобрения по поверхности. Лучше всего весь навоз, предназначенный для удобрения одного гектара, плотно сложить в одну общую кучу. Если же луг сырой и дернина его слабая, на каждом гектаре следует сложивать 10 куч или 1 кучу на 0,10 гектара.

При вывозке хорошо перепревшего навоза следует этот навоз укладывать в мелкие, возовые кучи, равномерно по всей площади луга.

Ценными удобрениями являются зола, сажа и птичий помет.

Зола в своем составе содержит калий, фосфор, особенно необходимые для усиления в травостоях группы бобовых трав.

Сажа и птичий помет, содержащий в себе все основные элементы пищи. Во всех этих трех удобрениях питательные вещества легко растворяются в воде. Поэтому они имеют большое значение при проведении подкормки растений.

Печную золу, остуженную, без углей хранят в бочках или плотных ящиках в сухом месте, хорошо укрытом от проникновения снега и воды. Птичий помет в течение зимы хранится в замороженном виде, а весной высушивается на солнце и измельчается в порошок.

План заготовки местных удобрений колхозам аймака должен быть небольшой. Колхозы имеют все возможности не только выполнить, но и перевыполнить план заготовки местных удобрений, чтобы внести его на луга и получить в 1952 году хороший урожай трав.

Т. БАЛАГАНСКАЯ,
агроном аймсельхозотдела.

Организовано провести перепись скота

1951 год — знаменателен тем, что в конце этого года подводятся итоги выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства и двухлетнего плана развития коневодства.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязали советские и партийные органы своевременно обеспечить подготовительные работы и оказать помощь органам Статистического Управления при Совете Министров Союза ССР современно и качественно провести перепись скота, так как задача всемерного развития общественного животноводства является важнейшей задачей нашей партии и государства в развитии сельского хозяйства.

Перепись скота является делом первостепенной политической и народнохозяйственной важности. Она проводится при активном содействии советских, хозяйственных органов и партийных организаций.

Перепись скота в личном пользовании граждан, в колхозах, промышленных, кооперативно-хозяйственных организациях и других начинается с 1-го января 1952 года на дату 12 часов ночи 31 декабря 1951 года.

При проведении переписи председателям колхозов, руководителям организаций, гражданам, имеющим скот в личном пользовании, следует иметь в виду, что скот, павший или

проданный после 12 часов ночи 1 января 1952 года подлежит переписи. В целях своевременного и качественного проведения переписи скота исполком Прибайкальского аймачного Совета депутатов трудящихся в своем решении обязал:

Председателей правлений колхозов, руководителей промышленных, хозяйственно-кооперативных организаций и государственных учреждений, и др., расположенных на территории Прибайкальского аймака — в срок до 1 января 1952 года закончить инвентаризацию скота по видам, полу и возрасту. Отчеты, лично проверенные и подписанные по формам №№ 27 и 24, после инвентаризации, указанные выше руководители, должны вручить старшим счетчикам, проводящим перепись скота в аймаке. Лица, виновные в укрытии скота будут привлекаться к уголовной ответственности.

Исполком аймачного Совета в своем решении обязал сельские Советы — обеспечить работников, проводящих Всесоюзную перепись, транспортом, внутри аймака, мобилизуя гужевой транспорт где бы это ни было на территории сельсовета. Аймачная контора связи должна обеспечить в период хода переписи бесперебойную связь и в неочереди.

К. ПАВЛОВ,
инспектор ЦСУ по Прибайкальскому аймаку.

Семена засыпаны

Члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова, став на вахту мира брали социалистическое обязательство — успешно завершить 1951 сельскохозяйственный год.

Слова у чкаловцев не расходится с делом. Они первыми закончили обмолот хлеба, а ко Дню Сталинской Конституции выполнили вторую заповедь — полностью засыпали семена. Сейчас чкаловцы готовят достойную встречу дню выборов. Они решили закончить очистку семенного материала к этой знаменательной дате.

М. БАЕВ.

Наращивают темпы

Электролебедчик ТЛ-3 тов. Петров, работающий на первом лесозаготовительном участке Итандинского леспромхоза, в период стахановского месячника добился высоких показателей в работе. Сменное задание на трелевке леса он выполняет на 170 процентов.

Неплохо работает лебедчик Иван Ефимов. Он свое задание выполняет на 150—160 процентов ежедневно.

Сейчас, после принятия письма товарищу Сталину, стахановцы наращивают темпы в работе. Их дневные итоги работ достигают в 170—175 процентов.

Н. БАТЫШЕВ.

Высокая производительность

Электромотористы пилы К-5 колхозники колхоза «Коммунизм», Кабанского аймака в дни стахановского месячника значительно повысили производительность труда. Так, Шагин Степан, Баранчугов Михаил, освоив в совершенстве технику, довели производительность труда до 180 процентов.

Неплохо трудятся в эти дни электромотористы Таракановский Тихон и Евсюнин Семен. Сменное задание они выполняют ежедневно на 160—165 процентов.

А. ФРОЛОВ.

Окончание месячника Германо-Советской дружбы

Закончился месячник Германо-Советской дружбы, проходивший в обстановке активной борьбы всего немецкого народа за мир и единство Германии.

Месячник носил подлинный общегерманский характер. Антисоветская клеветническая кампания и полицейский террор не смогли помешать трудящимся Западной Германии выразить свою волю к дружбе с могучим миролюбивым Советским Союзом. В Западной Германии по инициативе Общества Германо-Советской дружбы состоялись многочисленные массовые митинги трудящихся. На митингах принимались резолюции, а также коллективные письма трудящимся Советского

Союза с выражением твердой решимости бороться за дружбу с СССР, за срыв военных планов империалистических западных держав.

В Германской демократической Республике месячник Германо-Советской дружбы в 1951 году был третьим месячником за период существования республики.

За время месячника в Общество Германо-Советской дружбы вступили 105 тысяч новых членов. Общество насчитывает сейчас 2,7 миллиона членов и является одной из самых крупных массовых демократических организаций в борьбе за мир и единство Германии.

(ТАСС).

Агентство Телепресс об использовании американскими интервентами японских специалистов бактериологической войны

Специальный корреспондент агентства Телепресс передает из Рангуна:

Из Токио в Корею по приказу штаба генерала Риджуэя выехала группа японских специалистов бактериологической войны для проведения экспериментов на корейских и китайских военнопленных и подготовке доклад о том, как нужно пользоваться этим бактериологическим оружием в войне в зимних условиях. Эксперименты должны проводиться на островах в Желтом и Восточно-Китайском морях. О результатах своих экспериментов генерал Сиро Исии должен будет сообщить штабу генерала Риджуэя.

(ТАСС).

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народной Демократической Республики сообщило 6 и 7 декабря, что соединения Народной армии Корейской Народной Демократической Республики в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта продолжали вести бои

местного значения, нанося противнику большие потери.

На восточном фронте части Народной армии полностью уничтожили подразделения американской 7 дивизии, предпринявшие яростные атаки с целью захватить несколько важных высот.

(ТАСС).

Новый порт на Волго-Донском канале

Строители Волго-Донского судоходного канала приступили к сооружению в Калаче-на-Дону нового речного порта. Предстоит построить два грузовых и один пассажирский причала речной вокзал, склады, механическую мастерскую.

Работы ведутся ускоренными темпами. За короткий срок на строительную площадку подве-

дены высоковольтная электролиния и водопровод, построено здание компрессорной установки.

Сооружение порта намечено закончить к весне 1952 года — к открытию первой навигации на Волго-Донском судоходном канале.

(ТАСС).

На чайных плантациях в Индии

«А как же живут работающие на этих господ батраки?»

«Толкаем первую попавшую дверь. Навстречу нам от горящего очага поднимается босой человек весь в отрешках. Его имя Намбитама. У него в семье девять душ. Хижина столь мала, что я не могу поместиться в ней, голова упирается в крышу. Да и не видно ничего: сквозь крохотное величиной в ладонь, окошко сеется жидкий свет. Дым от очага ест глаза.»

На плантациях Дарджилинга выращивают ароматный чай, но батраки никогда его не пьют. Иностранный капитал контролирует 86 процентов всех вложений в чайные плантации. Иностранцы за бесценок скупили и землю и людей. С индийцами они обращаются хуже, чем с животными. Рассказывают, что, когда великого индийского поэта Равиндраната Тагора попросили подыскать слово, означающее каторгу, он не задумываясь ответил: — Плантация Дарджилинга.

Массовую гибель работающих на плантациях капиталист-предприниматель хладнокровно называет «производственными отходами». С. Борзенко дает выразительный облик одного такого английского колонизатора. «...В руках у него перебитый стек.

— Сломал на скотине, — со злостью говорит англичанин, оказавшийся хозяином другой плантации, указывая на человека, у которого мелко-мелко дрожат узенькие коричневые плечи с багровыми вздувшимися кровоподтеками. Алая кровь скатывается по голой руке в корзину, наполненную листьями чая...»

Плантатор со свистом рассек воздух стеклом, будто ко-го-то порол. На толстых пальцах его сверкали алмаз и рубин. Казаюсь, все слезы бедных кули и вся пролитая ими кровь собраны в этих драгоценных камнях, настолько нестерпимо они жгут глаза.

Индийские крестьяне и бат-

раки ненавидят англичан и американцев, не прошенно пришедших на их землю.

«Борьба кули, — пишет С. Борзенко, — принимает все более организованные формы, сопротивление кровавому террору растет с каждым днем. Недавно в Дарджилинге состоялся митинг, на котором присутствовало 12 тысяч человек. На похороны рабочего Чиравала, убитого англичанами, явилось несколько сотен его товарищей. Они поклялись отомстить за пролитую кровь. Чайные плантации превращаются в поля битвы...»

Такова сегодня Индия, измученная нищетой, голодом и жестокой эксплуатацией, изнашиваемая под пятой самого злейшего врага трудящихся — англо-американского империализма.

Взоры угнетенных народов Индии с надеждой обращены в сторону Гималайских гор, за которыми простирается великая страна Ленина — Сталина.

— «Русский, расскажи нам о своей родине», — просит неграмотный батрак Манбитама...

Катастрофическое извержение вулкана на Филиппинах

На днях в результате извержения вулкана Хибук погибло около 80 проц. жителей шести населенных пунктов острова Филиппин (Филиппины). Большое число погибших, как полагают, остается в настоящее время в недоступном районе, который тянется на пять километров вокруг вулкана.

Около 10 тысяч человек переселяются в восточную часть острова. Как сообщают, один населенный пункт стерт с лица земли. Общее число жертв достигает двух тысяч человек. Воздух во многих районах в настоящее время столь раскален, что населению этих районов невозможно оказать помощь.

(ТАСС).

Ответ редактор **М. БАЛАГАНСКИЙ.**